

Patriciul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:
 Bdul Armatei Populare Reședința No. 72
 (fost Carol)
 Telefon: 1680.
 Administrația:
 Palatul Teatrului Municipal
 Telefon: 1692.
 Redacția de noupe tipografia. Tel. 2077.
 Cont CEC 87945.
 (Taxa poștală plătită în numerar,
 conf. apreoării Dir. P.T. 63954.)

6 MARTIE

Prilej de afirmare a forțelor populare în drum spre noul
 cuceriri democratice —

de Belle Petre prefectul jud. Arad

lei în Statul Român. Prin munca și
 lupta acestora, din 1945 și până astăzi,
 s'au creat posibilități imense,
 pentru ca în acest moment Statul Român
 să fie atârnat forțelor păcii, libertății
 și a democrației.

Sărbătorim 6 Martie 1948 într'un
 climat politic social intern, a democrației
 populare sub forma de guvernământ
 Republica Populară Română. De la 6 Martie
 1945 și până astăzi guvernul, prin măsurile
 luate, clasa muncitoare și toți oamenii
 muncii prin munca și lupta lor, au
 contribuit la crearea unui conținut
 cu adevărat democratic și popular
 a noii forme de guvernământ a
 Statului Român.

Obiectiv, făcând o privire retro-
 spectivă a celor 3 ani în care guver-
 nul și poporul au depus o muncă
 uriașă pentru dezvoltarea democrației
 populare, pentru reconstrucția
 țării, vom observa că nu s'ar fi pu-
 tut învinge și înlătura greutățile eco-
 nomice și politice care au existat în
 calea desfășurării normale a vieții
 publice în favoarea poporului, nu
 mai prin munca și lupta unui gu-

vern cu adevărat democratic, bucu-
 rându-se permanent și efectiv de spri-
 jinul de luptă și de muncă a clasei
 muncitoare și a întregului popor.

La fel, aceste realizări, ar fi fost
 imposibile fără sprijinul mărimilor
 primit din partea Uniunii Sovietice.

Sentru a înțelege mai bine
 și mai cinstit semnificația zilei de 6
 Martie, se cuvine să trecem în revistă
 toate realizările mai importante din
 domeniul economic și politic, în-
 făptuite de clasa muncitoare, de po-
 por și de guvern în perioada acestor
 3 ani. Aceste realizări constituie bi-
 lansul de muncă și de luptă, consti-
 tue capitalul material, moral și po-
 litic, care garantează dezvoltarea și
 pe mai departe a Republicii Popu-
 lare Române, în interesul oamenilor
 muncii.

Toate realizările înfăptuite de la 6
 Martie 1945 și până astăzi, sunt opo-
 zite acordului de muncă și de luptă
 ce a existat continuu între guvern și
 popor. Acest acord și încredere conti-
 nuă între guvern și popor dă țării
 nouilor forme de viață, crează con-

ținutul cu adevărat democratic și
 popular al acestor reforme, prin ca-
 re se garantează și se contribuie la ri-
 dicarea unui nivel de viață mai bun
 și mai omenesc a maselor populare
 muncitoare.

În domeniul economic vom înse-
 țita numai câteva din reformele im-
 portante ale guvernului și poporului
 care constituie pârghiile de sigu-
 ranță și de însănătoșire a vieții eco-
 nomice și financiare a Statului Ro-
 mân.

Prin reforma agrară, această operă
 realizată de masele țărănești, aju-
 tate de clasa muncitoare, s'a desin-
 țat marea proprietate feudală și s'a
 dat pământ țăranilor săraci fără pământ
 sau cu pământ puțin. Prin re-
 forma agrară s'a creat un țăran li-
 ber, în deplină proprietate pe pământul
 său. Consecințele politice ale
 acestei reforme agrare sunt la fel de
 importante pentru țăranimea muncito-
 are. Această reformă a contribuit
 la dezvoltarea constituției politice,
 a simțului civic de dreptate a țăranii-
 mii muncitoare și simțului de răs-
 pundere pe care țăranimea muncito-
 are trebuie să o aibă față de gospo-
 dăria sa. Această reformă a întărit
 încrederea țăranimii muncitoare în
 guvern și în reformele sale progresi-
 viste.

Etatizarea Băncii Naționale consti-
 tue o altă reformă economică și fi-
 (Continuare în pag. 8-a)

Populația țării a primit cu entuziasm publicarea listelor candidaților Frontului Democrației Populare

Populația întregii țări, marile mase
 muncitoare au primit cu entuziasm pu-
 blicarea listelor candidaților Frontului
 Democrației Populare. Pe aceste liste
 candidează conducătorii iubii ai mun-
 citorimii, luptători căliți, devotați cau-
 zei poporului, precum și o seamă de
 muncitori care s'au distins la locurile
 lor de producție, în majorarea produc-
 ției. Pe lângă ei mai figurează pe ace-
 ste liste țărani, reprezentanți ai arma-
 tei, scriitori, ziaristi, oameni ai științei,
 culturii și artei. Este reprezentată și
 mica burghezie prin meșteșugari și li-
 ber profesioniști. Deasemeni figurează
 pe listele Frontului Democrației Popu-
 lare și reprezentanții naționalității
 contocuitoare, precum și un mare nu-
 măr de femei. Prezența lor va da o se-
 rioasă contribuție luptei ce se dă pen-
 tru pacea și independența țării no-
 stre, pentru un viitor mai fericit.

O caracteristică a acestor liste este
 că pe ele nu figurează nici un repre-
 zentant al claselor exploatare.

Din București se anunță că erl a
 avut loc ședința Consiliului Național
 al Frontului Democrației Populare sub

președinția dlui dr. Petru Groza. La
 această ședință au luat parte și repre-
 zentanții Confederației Generale a Mun-
 cii, a Uniunii Femeilor Democratice în
 România, ai Uniunii Naționale a Studen-
 ților și ai Comitetului Democrat
 Evreiesc. Reprezentanții amintii au
 declarat că organizațiile pe care se re-
 prezintă, aderă la programul Frontului
 Democrației Populare.

Tov. Gheorghe Apocot, președintele
 Confederației Generale a Muncii, a scos
 în evidență că salariații sprijină pro-
 gramul Frontului Democrației Popu-
 lare, care este o cheazăie pentru înfăp-
 țuirea năzuințelor lor.

În numele Uniunii Femeilor Democra-
 te din România a vorbit tov. Alexandra
 Sidorovici, în numele tineretului tov.
 Ilie Drăban, iar din partea Comitetului
 Democrat Evreiesc Paul Iscovici.

Tov. Vasile Luca, secretar general al
 Frontului Democrației Populare, a de-
 clarat că Frontul Democrației Popu-
 lare cuprinde partidele și organizațiile
 democratice, care — recunoscând ro-
 lul conducător al clasei muncitoare, —
 luptă împreună pentru a face din Re-
 publica Populară Română o țară bo-

gată, fericită și înfloritoare.
 În încheiere a vorbit dl. dr. Petru
 Groza, salutând organizațiile de masă
 susamintite cu ocazia aderării lor la
 Frontul Democrației Populare.

Am anunțat că în fruntea listei Ca-
 pitalei candidează tov. Gheorghe Gheor-
 gheanu-Dej, secretarul general al Partidu-
 lui Muncitoresc Român. La Cluj candi-
 dează în fruntea listei dl. prim ministru
 dr. Petru Groza, iar al doilea pe listă
 este tov. Vasile Luca, în jud. Prahova
 conducătoarea listei FDP este tov. Ana
 Parker, la Câmpulung tov. Emil Bot-
 năraș, la Dâmbovița prof. C. Parhoș,
 la Iași tov. Ion Niculi, la Roman ma-
 strul Sadoveanu, la Brașov tov. Vințe
 Ioan, la Dolj tov. Stefan Voitec, la Do-
 rohoi Gh. Stere, la Humedoara tov.
 Gheorghe Apostol, la Odorhei Kacso
 Alexandru, la Severin, Octav Livezeanu,
 la Târnava Mare tov. I. G. Maurer,
 la Bihor tov. Lotar Rădăceanu, la Tur-
 da tov. Emilian Anghelie, la Tecuci
 tov. Zaharia Stancu, la Târnava Mică
 Romulus Zărnoi, la Ilfov tov. Th. Ior-
 găchescu, la Fălcieni prof. Mihai Ra-
 lea, etc.

Die Tara Socialismului

Durata învățământului secundar sovietic

Ziarul „Gural Nou” publică un interesant articol despre învățământul secundar sovietic:

„Baza învățământului secundar în Uniunea Sovietică este școala secundară de 10 ani (inclusiv cursul primar).

Această școală nu pregătește specialiști, oameni cu o anumită profesie. Absolvenții ei au cunoștințe generale din toate domeniile activității și gândirii omenești.

La absolvirea școlii secundare, elevii obțin un „certificat de maturitate”, corespunzător diplomei de bacalaureat din România. Cei care obțin calificativul „foarte bine” la toate disciplinele, sunt primiți fără examen de intrare în oricare școală superioară. Ceilalți absolvenți ai școlii secundare de 10 ani dornici să intre în Institute sau Universități trebuie să depună un examen de admitere.

În Uniunea Sovietică a fost înființat învățământul general obligatoriu, pe baza școlii secundare incomplete (de 7 ani inclusiv cursul primar). Există în URSS atâtea școli din această categorie câte sunt necesare pentru a cuprinde pe toți copiii de vârstă școlară.

Școli secundare complete de 10 ani există de asemenea pretutindeni în orașe și sate. Situația e aceeași pe întregă Uniunea Sovietică, în toate republicile naționale.

Limba de predare în școala secundară este limba poporului respectiv.

De pildă în Republica Federativă Rusă, limba de predare este cea rusă, în Republica Azerbaidjană — limba azerbaidjană, în Republica Autonomă Bașkiră — limba bașkiră, etc. Aceasta nu înseamnă că în republicile unionale și autonome sovietice nu există școli a căror limbă de predare nu este limba poporului respectiv. Așa, de pildă, în Republica Ucraineană sunt școli secundare cu limba de predare bulgară, evrească, rusă. În Republica Georgiană sunt școli secundare în care limba de predare e cea armeană sau azerbaidjană. Statul ține seama de interesele grupurilor etnice compacte, chiar dacă acestea locuiesc în republicile altor popoare din URSS.

Ajază de școlile secundare obligatorii de 10 ani, există și școli secundare profesionale. Ele pregătesc cadre pentru diferite ramuri ale economiei și culturii sovietice; învățători pentru școala primară, surori de caritate, agrotehnicieni, maeștri de ateliere industriale, etc. Aceste școli profesionale formează absolvenți cu studii secundare complete, având pe lângă acestea și o specialitate tehnică.

În școlile profesionale sunt primiți absolvenți ai școlii secundare incomplete de 7 clase. Durata învățământului în școlile profesionale e de 3-4 ani.

Toate școlile secundare complete și cele secundare incomplete, precum și școlile profesionale, sunt dirijate de Ministerul Instrucțiunii Publice al republicilor unionale și autonome respective. Ele funcționează pe baza programului didactic elaborat de aceste ministere.

Inaugurarea școlii culturale „Vasile Luca” a sindicatului funcționarilor publici

Sindicatul Unit al Salariaților Publici din orașul nostru după o serie de frumoase realizări în munca sindicală pe plan economic, au fost obținute și pe cele și pe plan cultural.

Astfel, secția sindicală de pe lângă Administrația Financiară Arad, a amenajat în clădirea administrației o frumoasă sală culturală pentru membrii secției. Inaugurarea acestei săli culturale care poartă numele ministrului Finanțelor, tov. Vasile Luca, va avea loc astăzi, 6 Martie, în prezența tuturor sindicatelor locale, a reprezentanților politici și a autorităților.

moasă sală culturală pentru membrii secției. Inaugurarea acestei săli culturale care poartă numele ministrului Finanțelor, tov. Vasile Luca, va avea loc astăzi, 6 Martie, în prezența tuturor sindicatelor locale, a reprezentanților politici și a autorităților.

Orchestra Teatrului Municipal va cânta gratuit la balul brigăzilor de reconstrucție

Am scris în ultimele numere ale ziarului nostru de balul Brigăzilor de reconstrucție care va avea loc în localul Camerii de Muncă Deasemenea am arătat scopul nobil al acestui bal prin care se urmărește echiparea brigăzilor de reconstrucție care vor participa pe șantierul de interes național.

Pătrunși de înaltul scop al acestui bal și doritori de a contribui cu o verigă la uriașul lanț al muncilor de reconstrucție a țării, muzicanții Teatrului Municipal din Arad, s-au oferit să cânte în mod gratuit la balul Brigăzilor de reconstrucție din ziua de 13 Martie.

cânte în mod gratuit la balul Brigăzilor de reconstrucție din ziua de 13 Martie.

Concert de cântece populare

Pentru sprijinirea Fondului creației, sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziariști din localitate, organizează azi, 6 Martie a. c. orele 17.30, în sala culturală a Palatului minorităților un concert de cântece populare. Cu acest prilej vor fi cântate doine

cântece populare românești și ungurești. Își vor da concursul Angelica Bucă, Vasar Elena, Hamburger M. Elis și Sztamari Alexandru. Biletele la agenția Progres.

Prezentarea filmului sovietic „Amiral Nachimov” la cinematograful Corso

Regimul socialist din Uniunea Sovietică păstrează vie memoria unor figuri din istoria Rusiei care au luptat împotriva coteruptorilor Patriei lor. Astfel, eroii ruși din trecut, cari au luptat împotriva coteruptorilor de totdeauna ai patriei lor.

Uniunea Sovietică vrea să memoreze marilor patrioți, ca: Petru cel Mare, Suvorov, Kutuzov și alții.

Una dintre figurile mărețe ale istoriei ruse este și amiralul Nachimov, comandantul flotei rusești din Marea Mediterană, din timpul războiului din Crimeea, când, o coaliție de mari puteri în frunte cu Anglia, a căutat să nimicească puterea maritimă a rușilor pe Marea Neagră și să pună mâna pe porturile rusești pentru a avea controlul asupra acestei mări închise. Marea Britanică a dus în trecut acțiune politică pe care o duce și astăzi. A căutat și a găsit atunci în Turcia o putere gata să sară în spatele Rusiei, pentru a o răni de moarte.

În anul 1854, situația era prăfuită pentru deslănțuirea unui atac împotriva Rusiei. Coaliția anglo-franco-turcă începea să se contureze și amiralul Nachimov prevedea acest lucru. Bun patriot, a prevenit pe superiorul său amiralul Kornilov de primejdie și a elaborat un plan a cărui aplicare ar fi dat posibilitate Rusiei să scape de primejdie. Amiralul Nachimov a cerut permisiunea să atace flota turcă în Bosfor, înainte ca aceasta să se unească cu flotele Angliei și Franței în Marea Neagră. Cneazul Menckov era împotriva planului, declarând că nu crede în posibilitatea unei coaliții a marilor puteri împotriva Rusiei. Trădărea cneazului Menckov față de patria lui, era evidentă. Aristocrația nici atunci, ca niciodată în istorie, nu s'a desmăniț. Interesele și privilegiile ei erau mai presus de

interesele țării. Menckov, aristocrat rus care avea legături de afaceri stranse cu cercurile anglo-franceze, s'a identificate ca interesele cercurilor conducătoare din aceste țări.

N'a trecut însă mult timp și evenimentele au dat câștig de cauză amiralului Nachimov. Turcia a mobilizat flota și armata pentru a ataca flota rusă și tărnișele Crimeei. Amiralul Nachimov, primind ordin să acționeze. Cu o flotă mult inferioară ca număr, el atacă flota turcă în golful Sinop și o nimicește. Amiralul iure Osman Pașa și câțiva ofițeri britanici aflați pe vasul amiralului turc, aflați acolo ca observatori și sătători ai lui Osman Pașa, sunt făcuți prizonieri.

Marinarii ruși sub conducerea lui Nachimov debarcă și ocupă fortăreața Sinop în flăcări. Marinarii ruși dau ajutor populației civile să scape și salveze pașinele bunuri de for.

Pe vasul amiralului rus, Osman Pașa, își prede spada în mâinile învingătorului, blestemând pe englezi care au provocat dezastrul flotei otomane.

Flota rusă se retrage în bazele dela Sevastopol și primește ordin din partea cneazului Menckov să procedeze la auto-sucidare și la apărarea de pe uscat a golfului Sevastopol.

Amiralul și ofițerii superiori din marina rusă se împotrivesc acestui ordin, declarând că flota trebuie să lupte până la ultimul vas.

Atunci intervine și amiralul Nachimov care spune: „Executarea acestui ordin este o lovitură teribilă pentru noi, marinarii flotei, însă acum nu avem altă posibilitate, decât să executăm ordinul, interesele patriei noastre primează”. Cavintele amiralului Nachimov sunt convingătoare. Toți se supun. Flota Mării Negre este autosucidată în fața golfului Sevastopol și amiralul Nachimov privește cu ochi înăcrâți

mași cum dispar în valuri fosiei flotei a Mării Negre. Flota aliată anglo-franco-se alinază în fața Sevastopolului și deschide focul asupra fortărilor construite în grabă de către Marinarii ruși conduși de către amiralul lui Nachimov se apără îndărjire și provoacă pierderi forțelor coalizate. Amiralul evrauce speranțele de apărare primele linii și este mereu la răz. Francezii și englezii debordează și respinși timp de două zile și a putea realiza nici cel mai mic rezultat.

În cele din urmă, după atâtea succese, comandantul armatei franceze se prezintă la comandantul suprem englez, acuzându-l pe englezii că sunt inactivi și că nu obțin succese în dauna francezilor. Reprezentanții celor două țări imperialiste se iau la ceartă lordul Raglan, comandantul englez spune: „Rușii sunt un popor care din toate punctele de vedere, sunt cavintele unui reprezentant al realismului britanic într-un moment de sinceritate.

Luptele continuă și amiralul Nachimov cade eroic răpus de gloante vrăgmaș în timpul unei specii făcute în mijlocul trupului.

Filmul „Amiralul Nachimov” prezentat de cinematograful Corso o mare realizare a cinematografului sovietic.

Toate rolurile sunt interpretate cu mândă măiestrie. Figurile amiralului Nachimov, a lui Koska și a loralte persoane care apar pe ecran impresionează publicul spectator.

Toate acțiunile decurg într-o manieră încordată de dramă. Filmul este un fragment dintr-o pagină a istoriei ruse din război pentru apărarea independenței țării.

BOGDAN

TEATRU

Azi, la orele 21, pe scena Teatrului Municipal, Leny Cale Vraca, prezintă comedia „Pygmalion” în traducerea lui Sebastian.

Alături de asii scenei mai joacă o seamă de artiști care câștigă simpatia publicului restean.

Biletele la agenția Progres.

?

13 MARTIE

Cauciucuri Banloc ptr. biciclete cu preț redus

la

VERES,

ARAD, Bulevardul Republicii
fost Reg. Ferdinand No. 9 e)

Telefon 29-76.

La Administrația financiară locală:

In locul principalei preocupări: șperțul - o muncă asiduă pentru lichidarea moștenirii alexandriene

Mii de dosare restante rezolvate în ultimele 2 luni

Când am primit ieri răspunsul asupra ultimelor lucrări efectuate în cadrul Administrației financiare locale, mi-am pus următoarea întrebare: de ce nu s'a putut lucra astfel și înainte, de ce au rămas atâtea acte nerolvate, de ce atâtea plângeri în legătură cu impunerea făcute?

Mi-am răspuns singur: situația aceasta s'a datorat în primul rând faptului că în fruntea Ministerului finanțelor mai stătea un exponent al claselor exploatare, în persoana lui Alexandrin, care — prin menținerea unei politici financiare reacționare — a împiedecat realizarea echilibrului bugetar, menajând totodată pe marii afaceriști și aruncând povara sarcinilor fiscale asupra celor cu venituri mici, asupra celor cu salarii fixe și asupra micilor meseriași. Această politică și acest sistem a dat totodată posibilități unor controlori și funcționari necinstiți de a stoarce

șperțuri dela contribuabili și tot Alexandrin, prin protejarea elementelor reacționare și necinstite, a împiedecat schimbarea acestora. Dealteș și ziarul nostru s'a ocupat pe larg de activitatea acestor controlori și funcționari necinstiți, eliminarea cărora a devenit realitate numai după ce conducerea ministerului finanțelor a fost preluată de tov. Vasile Luca.

Introducând o politică financiară dreaptă, democratică, noul ministru al finanțelor a reușit să realizeze pe deoparte echilibrul bugetar, pe de altă parte a inaugurat și un nou și săditos spirit la administrațiile financiare, schimbând elementele „alexandriene” cu funcționari cinstiți, devotați regimului democratic popular. Totodată au fost date dispoziții pentru punerea la punct a tuturor lucrărilor.

consumație, spectacole și echivaletele. Amintim că

din total de 19127 acte restante, au fost rezolvate 16235, rămânând 2892 cari se vor rezolva până la sfârșitul acestei luni.

Total, în interesul Poporului

Rezolvarea acestor dosare va duce — incontestabil — la înlăturarea în viitor a neplăcerilor cauzate chiar și contribuabilului cinstit de continua necunoaștere a realității, în legătură cu obligațiile sale față de fise.

Nu putem încheia fără a releva aici un lucru. Rezolvarea mii de dosare a fost posibilă în urma unei munci asidue din partea funcționarilor dela Administrația financiară, în frunte cu administratorul principal și administratorii amintiți mai sus, cărora li se adaugă priceputul și neobositul funcționar superior al Administrației financiare locale Iuliu Neagotă. Aceștia le-a stat în sprijin muncii voluntare a contabililor dela Sindicatul funcționarilor particulari și ai BIRAD-ului,

totalizând 1200 ore. în serile și nopțile ultimei luni.

O scurtă trecere în revistă. Notă a noului spirit care domnește în Administrația noastră fiscală, spirit care urmărește realizarea veniturilor legale pentru a fi întebuițate în interesul poporului.

6811 apeluri judecate la directe

La Administrația financiară din Arad, se găseau în luna Noembrie anul trecut o sumedenie de acte nerolvate, aruncate în vrafuri prin toate colțurile. Au început primele lucrări de verificare, lucrări cari au fost mult accelerate la începutul acestui an, prin grija pe care a pus-o în această direcție noul administrator financiar principal dr. Gh. Munteanu și administratorii Ion Pîlan dela directe și Șteia Lazăr dela indirecte, reușindu-se să fie antrenaji în acest nou spirit de muncă, majoritatea funcționarilor dela Administrația Arad.

La serviciul contribuțiilor directe, unde se includ în primul rând în pozițiile comercianților, industriailor, meseriașilor și profesioniștilor de orice categorie, au fost formate șase comisii de apel, sub conducerea a șase magistrați numiți de Ministerul justiției. Aceste comisii au judecat în interval de timp dela 1 Ianuarie până la 29 Februarie un număr de 6811 apeluri fiscale.

Cele 6811 apeluri au fost soluționate definitiv. Rezultatul în urma judecării, a fost comunicat apelanților și comunicat percepțiilor cari vor trece la încasări.

În ce privește celelalte impozite directe, ca: impozitul pe clădiri, pe salarii, mobilier, taxe militare și impozitul agricol,

toate actele restante au fost re-

zolvate, redactându-se procesele verbale pe baza cărora se vor în casa sumele rezultate.

Situația dela indirecte

La legea contribuțiilor indirecte au fost verificate dosarele privind succesiunile, legea timbrului, cifra de afaceri, impozitul excepțional de 12 la sută, impozitul MAT, taxele de

Inscrierea tinerilor pentru șantierele naționale

Uniunea Tineretului Muncitoresc Comandamentul Erigăzilor de reconstrucție Arad. Tineri și tinere. Munca voluntară pentru reconstrucția țării prin înflințarea șantierele naționale prime și primordiale însemnătate, tineretul din întreaga țară, răspunde cu elan chemării.

De aceea și noi tinerii muncitori, țărari, intelectuali, din oraș și județ Arad, să ne încadrăm în brigăzile voluntare de reconstrucție, dând astfel

devada de dragostea noastră față de țară, a cărei viitor suntem noi.

Inscrierile se primesc în fiecare zi între orele 17—19 Str. Horie No. 8 și în centrele de plasă din județ.

Repartizarea, plecarea brigăzilor, cât și condițiile de muncă se comunică la data înscrierii.

Prin munca brigăzilor noastre vom câștiga și înălța patria noastră scumpă, Republica Populară Română.

COMANDAMENTUL

Bilanțul câștigurilor la Loteria de Stat

La 29 Februarie s'au încheiat cele 5 clase ale celui de al 41-lea ciclu la Loteria de Stat.

Iată cum s'au repartizat, prin tragere la sorți, câștigurile importante ale clasei a 5-a:

No. 51532 a câștigat lei 5.000.000 Lozul a fost vândut prin Colectura Campus Băssa București.

No. 45782 a câștigat lei 3.000.000 Lozul a fost vândut prin Colectura Banca de Scont Timișoara.

No. 70510 a câștigat lei 2.000.000 Lozul a fost vândut prin Colectura Oficială București.

No. 28391 a câștigat lei 1.000.000 Lozul a fost vândut prin Colectura Oficială București.

Alte câștiguri mari au ieșit asupra următoarelor numere:

Numărul: 9902 lei 500.000.

Numerele: 58237, 71657 câte 300.000 lei.

Numerele: 32629, 44782, 45553, câte lei 200.000.

Numerele: 2898, 21545, 24893, 62479, 74625, 79865 câte lei 100.000

Numerele: 20538, 29110, 31493, 34163, 50289, 51707, 55530, 77611, câte lei 75.000.

Premiul de lei 5.000.000 a fost atribuit conform regulamentului următoarelor 20 numere:

6730, 6847, 18083, 22631, 23291, 24545, 27805, 27901, 28260, 30325, 30602, 34165, 43886, 56313, 57140, 20444, 61714, 71398, 72571, 75386 câștigând fiecare câte lei 250.000.

Au ieșit la sorți în total, la clasa 5-a 30.000 câștiguri între lei 5.000 și 5.000.000.

Tragerea clasei I-a a loteriei următoare, are loc la 3 și 4 Aprilie 1948.

Intelectuale! duceți lumina în satele și orașe

o lozinca, un îndemn, lansat de Centrul UFDR cu ocazia zilei 8 Martie, ziua internațională a femeii. Ana Pauker, ne spune că educației de închidere a Congresului URSS, ziua de 8 Martie a aniversării, femeile din toată lumea organizează în Federația Internațională a Femeilor, o vor sărbători ca o zi de luptă împotriva lagărului imperialist ca de luptă pentru pace, democrație și libertate materială și culturală.

deci, ziua de 8 Martie a aniversării, trebuie să fie sărbătorită de toate femeile noastre sub semnul ridicării nivelului cultural al întregului popor sub semnul eradicării analfabetismului și a greșelii moștenite a regimurilor precedente.

Intelectuale, femeile noastre, ne redăm datoria cea grea, dar înălțătoare, de a soluționa cât mai grabnic cu putință această problemă.

În zilele noastre, lumina culturii era bună și minorității de beneficiari, recrudesc din fil boierilor și a burgheziei. Prin această a trecutelor regiuni burgheze a creștat o adâncă prăpăstie între intelectuali vremii și masele muncitorești și țărănești, care majoritatea edrobitoare a să-

și în zilele noastre erau departe de a avea aspirațiile pătrunderii în viața și aspirațiile pătrunderii în viața care niciodată nu avea dreptul să ajungă acolo unde cu bună se căștau mii de pașii. Prin această situație trebuie să dăim culturii să devină bunul tuturor, să fie la dispoziția celui sărac și celui oropsit, să avem aceleași drepturi la via-

Intelectuale, susținând opera constructivă a guvernului, care este opera ce exprimă fidel interesele muncitoare, interesele țărănești și ale intelectualității înainte, după cum bine a arătat tov. Gh. Popovici Dej, se înfrățesc astăzi în luptă cu femeile muncitoare.

Intelectuale, duceți lumina culturii și în satele și orașe.

Cărămidă și țiglă estină
Fabrica de cărămidă și țiglă R. E. A. Z. I. M. Sântana

ducând prețurile,
oferă cărămidă și țiglă la prețuri convenabile.

și răspunși
arului „Salvatorul”

Nouile tarife la avioanele TARS pe ruta Arad-Sibiu și Arad-București
Societatea româno-sovietică pentru transporturi aeriene „TARS” a reînnoit regulile zilnice interne. În ziua de azi, vor fi reluate serviciile aeriene între Arad-București și Sibiu. Costul biletului Arad-Sibiu este 2312 lei, iar dus și întors 4162 lei. Costul unui bilet de Arad la București este de 4280 lei, iar al biletului dus și întors de 7700 lei, deci, cu biletele de retur o călătorie va costa numai 3850 lei. Fiecare călător are dreptul să ducă cu sine în mod gratuit un bagaj până la 10 kilograme. Expedierea coletelor și a marfurilor se poate face zilnic tot cu avionul, și taxa de expediție fiind 23 lei de kilogram.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește
ziua până la orele 18. — Un cuvânt
Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru
cererile de servicii 50% reducere.

Vânzări și cumpărări

CUMPAR sifonier, Adresa la ziar, 218
DE VANZARE casă particulară, 2
camere, grădină cu pomi ieftin, ocu-
pabil. Str. Privighetoarei No. 9, Gră-
diște. 879
POMPA centrifugală de 4 poli vinde Co-
sa Avram, Sicula. 853
AGENTIA HATSCHER, bdul Carol 17
Telefon 1695. 1.100.000: particulară,
ocupabilă 4 camere, hall, total-
comfort, parc. 500.000: apropierea
Horiai 3 camere, dependințe, grădi-
nă. 320.000: lângă Eminescu 3 camere,
dependințe, poartă mare, grajd,
portarlocuință. 270.000: ocupabilă
casă, grădină central. 200.000: Pâr-
neava, grădină, particulară, 140.000
Viaduct, via nouă, ocupabilă.

VAND motor electric de 3 și 5 HP ur-
gent. Zărna, Bdul Republicii 44. 874
VAND loc cca 300 metri patrați com-
pus din locuință, una cameră pentru
paznic, sopron pt. trăsură, porc
și găini, grădină mare cu pomi
fructiferi, informațiuni: Stefan, str.
Blarduziei 7, între orele 1-3. 230
VAND foto-aparat Welton Xenon 1:2,
telemetru culpat. Ioneș, Căp. Ignat
12a. 884

Diverse

CAUT asociat cu local ia centru pentru
a deschide un debit CAM. Eminescu
31, debit. 869
CAUT asociat la local cu muncă
beutură. Condițiuni foarte favorabi-
le. Bufet Rapid. Str. Alexandri 1.
SPECIALIST în calculații și în auto-
calculații, execută cu răspundere cal-
culații pentru formarea prețurilor din
industrie, meserii etc. Adresa la ziar.

Inchirieri

SCHIMB locuință frumoasă în centru,
una cameră, bucatărie, speis, cu două
camere, bucatărie, baie, dependințe.
Adrese la ziar. 881

Pierderi

PIERDUT Buletin Populației pe nume-
le Tapaszo Gheorghe și cartea de
alimente Salai Maria. Declarați
le. 879
PIERDUT cartea alimente C, pe nu-
mele Birău Trian. Cal. Aurel Vla-
cu 153. O declar nulă. 880

„OMNIA“ FOST
ROYAL

La orele 3, 5 și 7 fix
Duminică 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9

Azi mare Sing-Sing film!

TINERI IN LANTURI

film senzațional din viața
ocnașilor

Sonia Wigert-George Frant.

SAVOY Tel. 23-22

Atențiune!

Reprezentatii

3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9

Minunea minunilor filmul copiilor

Un film jucat și cântat numai de maimuțe

Pentru copii mici, pitici!

și cel mare cu copii mici

HOLLYWODUL MINUTELOR

cu celebrii cimpanzei BIMBO, BOZAMBO și BIMBUTA. Pentru
evitarea aglomerării prenotări de bilete. Cassa deschisă dela 11

URANIA

Azi la 3, 5, 7 și 9

CAND BANII VORBEȘC

cu Dayka-Csorios-Szörényi-Mály

A R O

Atențiune!

Vești petrece ore vesele vești rade
cu lacrimi cu

Costică și Mitică în

SCUZATIVA ROG

CORSO ARAD

Tel. 23-64

Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30 fix

CEL MAI NOU FILM SOVIETIC

AMIRAL NACHIMOW

cu E. Samoilev, V. Vadisky

Filmul este o operă istorică, biografică, închinată marelui conducător al flotei ruse din veacul XIX-lea.

FORUM

Repr. la 3, 5, 7 și 9

Azi premieră

O duioasă poveste de dragoste

SCURTĂ INTĂLNIRE

TREVOR HOWARD-CELIA JOHNSON

Patriotul Sportiv

Au fost formate echipele pentru
matchurile de Duminică

Cele trei matchuri divizionare B, de
Duminică, se dispută astfel:

Teren Gloria, orele 11: Electrica—
AMEFA, orele 14: IMS Hunedoara—
CFR Arad, orele 16: CFR T. Severin—
Gloria.

Pentru aceste trei matchuri echipele
au terminat antrenamentele, iar pentru
matchurile de Duminică și-a anunțat
formațiile pe cari le menționăm mai
jos. În același timp oaspeții au comuni-
cat și ei lotul de jucători pe care-l vor
utiliza, astfel că cele șase echipe vor
juca în formațiile următoare:

Electrica: Birăscu, Brânzei, Müller,
Gall II, Busch; Radetadter; Scorțan;
Gall I, Secoșan, Ceavdaridis, Biro.

AMEFA: Catraniel, Pataky; Bosz-
jik; Voicu, Poszgay, Tipel, Faszekas,
Popa Moise, Szabo; Florea; Bătrân.

IMS Hunedoara: Mărimpel, Tătar
VII, Tătar I, Cucuruz, Pop; Ivănescu,
Barbir; Călinescu; Delean; Vomescu;
Călinoiu.

CFR Arad: Hevesi, Doemanov; Naz;
Znorowsky, Zelenak, Moscko, Grigore-
scu; Siboteanu; Perneky; Tașin; Pal-
n.

CFR T. Severin: Robu, Ionescu Crun-
Luca, Vidan, Pârjol; Muresan; Oprean;
Ludwig; Biolan; Moșca și Nanu.

Gloria: Boșneac, Pimtea, Ilin, Zovel-
cuș, Budiu; Beariu; Mihai; Don; Co-
stea; Tulucan; Popa Mircea.

48 arșdani câștigători
la „Prodesport” No. 4

În urma trinerii buletinelor Prodesport
Nr. 4 s'au găsit — după cum am anun-
țat în ziarul nostru ce ești — 25 buletine
cu câte 11 rezultate, iar 497 cu câte
10 rezultate exacte. Dintre aceste bu-
letine 48 aparțin orașului nostru, ca-
re la etapa trecută au trimis prin po-
stă aproape 2000 de buletine. Din cele
48 buletine 2 sunt în prima categorie cu
câte 11 rezultate, restul făcând parte
din categoria celor 497.

Numerile exacte ale buletinelor câ-
știgătoare vor fi publicate în Patriotul
Sportiv de Luni dimineață.

?

BALUL

Cumpărați pe cartele
încălțăminte dela

Cooperativa TOPANCO

A R A D

STR. BRATIANU No. 2.

„Industria și Comerțul” Societate cooperativă de credit și economie
din Arad, în ziua de 7 Martie 1948, Duminică, la orele 10 a. m.

adunarea generală anuală ordinată

în sala de cetire din stația Căminului Industriștilor din Arad, str. Brătianu
No. 18 (fost str. Brătianu).

Rog prezența neapărată a tuturor asociaților.

REINHART IULIU
președinte.

Cinema C.F.R. Grădiște

2 filme senzații unde intră
gur program

FATA JUNGLEI „TOKOSIA”

A M U C I S

„film politist cu C. Rencu”

Farmaciile de serv

Azi și la noaptea de Sâmbătă
Duminică sunt de serviciu ur-
rele farmacii:

Pălinea, Str. Horia.

Weimann, str. Tribunalul De-

Böhm, Grădiște.

Polul cooperatelor

Ce impozite se aplică la convențiile de transport

Circulara federației județului Arad

Conformitate cu ordinul circular din 1948 al INCOOP, se atrage atenția cooperativilor asupra fișelor convențiilor de transport.

Convențiile de transport, scrise sau tipărite, se taxază cu 1 la sută, proporțional, de timbru (art. 15, par. 1, L.T.).

Se scute de acest impozit convențiile de transport până la valoarea de 100 (unamue) lei, dacă sunt încheiate cu un mic căruș care execută transport incidental, cu munca și mijloacele proprii (decizia MF Nr. 150 Mon. Of. Nr. 285 din 9 Decembrie 1947). Pentru plata acestor transporturi scutite se vor întocmi totuși fișe timbrate cu timbrul de chitan-

șă proporțional de 2 la sută începând de la valoarea chitanței de primă mână eliberată de căruș (cum se arată mai sus), în care se întocmesc trei copii de pe chitanță (una timbrată cu 15 lei) și se prezintă spre viză, împreună cu chitanța originală și o declarație timbrată cu 10 lei. Cererea de taxare (sau nota de plată înlocuită de organul fiscal) se întocmește cu 16 lei fiscal și 2 lei timbru IOVR. Taxele și impozitele sunt în sarcina cărușului.

Impozitele contribuabililor direcți

Impozitul de acestea, cei cari plătesc impozituri sunt obligați să rețină și să plătească impozitul pe veniturile din căruș (art. 50), dacă aceștia nu au răspunere fiscală pentru aceste operațiuni.

Se reține acest impozit pe veniturile și publicat în ziarul din Arad. București și provincie la **RECLAMA** Arad, Eminescu No 4. Tel. 17-11

COOPERATIVA POPULARA DE CĂRUȘURI „SOLIDARITATEA” își ține adunarea generală anuală în ziua de miercuri 1948, orele 9.30 înainte de ora amiezii în sala mare a Palatului Cultural din Arad. Ordinea de zi arată în convocarea din 6 Februarie a. c. Ordinea de zi cuprinde între altele următoarele puncte principale: Aprobarea bilanșului din 1947. Votarea bugetului 1948. Alegerea consiliului de Administrație și aprobarea nouilor statui. Fiind la a doua convocare se va discuta cu orice număr de asociați prezenți. Asociații sunt rugați să prezenteze la adunare un membru la adunarea generală.

NOIȚATE!
BERE NEAGRĂ DE MARTIE
CALITATE



FLORA
 BEREA DE ROM ȘI LICEORURI
 S. A. ARAD
 REPUBLICA No. 48. TEL. 1142
 Cereți și consumați!

nit (deseruit și profesional), se procedează în felul următor:

a) în cazul persoanelor cari au ca principală ocupație cărușia și nu fac dovada impunerii pentru această ocupație se aplică o rețineră de 30 la sută asupra sumei convenite pentru transport după ce se scade 1 per 3 din această sumă, cotă care nu este impozabilă, reprezentând cheltuieli pentru obținerea acestui venit;

b) în cazul persoanelor cari au altă ocupație principală (de ex. un agricultor), cari fac transporturi în mod incidental (art. 50, pct. 1, litera g și Decizia MF Nr. 266,630 din 5 August 1942 Monitorul Oficial Nr. 180), se aplică 30 la sută asupra sumei convenite pentru transport, după ce se scade 75 la sută din această sumă, cotă care nu este impozabilă, pentru același motiv ca cel arătat mai sus.

Vărsarea impozitului reținut se face pe baza unei cereri timbrată cu 16 lei timbru fiscal și 2 lei timbru IOVR.

Taxele de timbru sunt în sarcina cărușului, cărușul 1 se rețin din preț.

Pentru a evita contravențiunile fiscale, atunci când transportul se efectuează de un căruș, care pretinde că este pus pentru veniturile trase din ocupația sa, se va menționa în mod clar pe chitanță, numele și pronumele sau, domiciliul, actul de identificare, numărul și data procesului verbal de impunere și oficiul fiscal care l-a impus sau numărul și data certificatului liberat de acel oficiu în acest sens.

Către toate centrele de colectare a cerealelor

Pentru a putea avea o situație precisă, atât a colectărilor cât și a expedițiilor, precum și stocurilor de cereale ce mai aveți în depozit, la data de 29 Februarie 1948, ne veți înainta următoarele situații:

Tabloul, pe fel de cereale, expediate și pe destinatari, în care ne veți indica nr. și data poziției, nr. vagonului, cantitatea, data plecării, stația de încărcare și beneficiarul, adică celui ce a fost trimis).

Aceste tablouri vor fi întocmite pentru toate felurile de cereale colectate și expediate de Dvs. dela începutul operațiunii 1947.

Încetare de delegații speciale

Serviciul de revizie, îndrumare și pagandă a Federației Zorile, face cunoscut tuturor unităților cooperative din județul Arad, că în conformitate cu ord. Nr. 13.372 din 25 Februarie 1948 a INCOOP-ului, activitatea delegațiilor speciali GROSEANU MIHAI și CRĂTU VASILE a încetat pe data de 1 Martie 1948. În consecință numiții delegații speciali nu mai au nicio calitate de a controla unitățile noastre cooperative.

— Ne veți înainta și o situație despre soldurile ce mai aveți din operațiunile vechi, din toate felurile de cereale plus orez, floarea soarelui, turte, etc.

Situațiile de mai sus ne vor fi înaintate prin delegat până în ziua de 10 Martie a. c.

Cei ce nu vor trimite situațiile vor fi pedepsiți.

FEDERALA JUDEȚULUI ARAD

REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ

PLANUL LOTERIEI 42^A

REGIA LOTERIEI DE STAT

80.000 Lozuri • 40.000 Câștiguri • 1 Premiu fix

Intreg sau divizibil de Lei 5.000.000 (Clasa 5)

CLASA ÎNTÂIA		CLASA DOUA		CLASA CINCIĂ	
Tragerea: 2 și 4 Aprilie 1948		Tragerea: 9 și 8 Mai 1948		Tragerea: 12-13-14-15, 17-18-19, 21-22-23, 25-26-27, 29-30 și 31 Iunie 1948	
Câștig	Lei	Câștig	Lei	IN CEL MAI PĂRĂȘIT CAZ SE CÂȘTIGĂ LEI	
1	1.000.000	1	1.000.000	10.000.000	
1	500.000	1	500.000	-8.000.000 - 7.000.000 - 6.000.000	
1	200.000	1	200.000	UN PREMIO de Lei 5.000.000	
1	100.000	1	100.000	Câștiguri	
2	50.000	2	50.000	1	5.000.000
4	25.000	4	25.000	1	3.000.000
15	15.000	15	15.000	1	2.000.000
25	10.000	25	10.000	1	1.000.000
50	5.000	50	6.000	1	500.000
150	3.000	150	4.000	2	300.000
2250	2.000	2250	3.000	3	200.000
2500	1.000	2500	1.000	6	100.000
2500 Câșt. Lei 7.675.000		2500 Câșt. Lei 10.125.000		8	75.000
CLASA TREIA		CLASA PATRA		12	50.000
Tragerea: 27 și 28 Mai 1948		Tragerea: 28 și 17 Iunie 1948		20	30.000
Câștig	Lei	Câștig	Lei	24	25.000
1	1.000.000	1	1.000.000	50	20.000
1	500.000	1	500.000	70	15.000
1	200.000	1	200.000	100	12.000
1	100.000	1	100.000	200	10.000
2	50.000	2	50.000	500	8.000
4	25.000	4	25.000	1000	6.000
15	15.000	15	15.000	28000	5.000
25	10.000	25	10.000	30000	5.000
50	7.000	50	8.000	140.000.000	
150	5.000	150	6.000	175.950.000	
2250	4.000	2250	5.000		
2500	2.000	2500	1.000		
2500 Câșt. Lei 12.575.000		2500 Câșt. Lei 15.025.000			
PREȚUL LOZULUI:		PREȚUL LOZULUI:			
Pentru toate 5 clasele: 5.000 2.500 1.250		Pentru toate 5 clasele: 5.000 2.500 1.250			
Pentru fiecare clasă: 1.000 500 250		Pentru fiecare clasă: 1.000 500 250			
Statul garantează prin lege secretul jocului și plata câștigurilor • Câștigurile se plătesc jucătorilor fără molașul fel de rețineră.					
TOTALUL CÂȘTIGURILOR Lei 221.350.000					

Partidul PLUGARILOR



Munca agricolă organizată dă roade mai bune

Exemplul fermelor REAZIM din județul Arad — Un exemplu de întrecere în muncă

Pentru a arăta plugarilor noștri cum trebuie organizată o întrecere în muncă și ce anume trebuie să facă pentru ca într-adevăr fiecare sătean să aibă toate șansele de a participa cu perspective bune la întrecere.

Dăm ca model planul de întrecere al fermelor REAZIM. Bineînțeles că plugarii noștri, atunci când vor organiza întreceri la muncă vor scoate din acest plan de muncă numai acele puncte care se pot realiza în cadrul micii lor gospodării.

Așa, cum arătam într-un număr trecut al ziarului nostru, planul de întreceri al fermelor REAZIM, conține șapte puncte principale care apoi cuprind diferite subîmpărțiri. De data aceasta ne vom opri asupra fiecărui punct și a subîmpărțirilor sale.

Încă cu mult timp înaintea întrecerii campaniei de lucru, fermele și-au propus să execute un plan de reparații și de punere la punct a tuturor mașinilor și uneltelor necesare muncii agricole din primăvara aceasta. Tot aci la reparații sunt cuprinse și câteva prevederi despre recuperări de materiale vechi și economii de materiale.

Al doilea punct principal din planul de muncă al fermelor este cel al pregătirii propriu zise a campaniei agricole de primăvară. Din acest punct fac parte cărarea băligo-

rubal pe pământuri, aprovizionarea cu semințele necesare, selecționarea stocului de semințe, tratarea semințelor pentru a fi ferite de boli, alimentarea rațională a animalelor și punerea la punct a atelajelor, asigurarea stocului de furaje, asigurarea unei bune depozitări a carburanților necesari campaniei și procurarea acestor carburanți.

Un alt punct principal se intitulă „gospodărirea propriu zisă a fermei”. Ce se va face aci? Curățirea curților de toate gunoaiele, eventual pietruirea curților, curățirea grajdurilor, atelierelor, remizelor etc., îngrijirea animalelor care vor naște.

Un alt punct este ridicarea nivelului de viață al muncitorilor dela ferme prin diferite înlesniri în ale alimentatiei, îngrijirii sănătății și a grijei de a fi educați toți muncitorii în spirit sindical, precum și din punct de vedere profesional.

Și ahea acum se pune problema întrecerii în executarea planului de însămânțări. Pentru ferme s'a prevedut ca planul lor de însămânțări să înceapă la 1 Martie 1948 și să se termine la 1 Mai 1948. Subîmpărțirile acestui punct prevedd că însămânțările trebuie să se facă în timpul prevedut prin diferitele etape

ale campaniei, ca însămânțările să nu fie făcute cu lipsuri în rânduri, iar rândurile să fie cât mai drepte, etc.

Apoi la ultimul punct sunt prevăzute lucrările de administrație, adică contabilitatea, registratura și evidența.

Fără îndoială că acest plan așa întocmit poate fi adaptat la fiecare gospodărie. Și o gospodărie care va munci după un anumit plan, un sătean care va ști să-și organizeze munca, va câștiga o recoltă mai bună, va avea deci un beneficiu mai mare de pe aceeași porțiune de pământ decât acela care muncește desorganizat, adică la voia întâmplării.

Așa stând lucrurile, țărani, organizați-vă munca pentru a avea o recoltă cât mai mare! Luați-vă la întrecere unii cu alții.

P. T. Lucaci

Viticultori, valorificați-vă produsele prin cooperative

Întreținerea micilor viticultori are loc mâine

Între bogățiile județului Arad, producția viticolă ocupă un loc de frunte. Încadrarea acestei ramuri de activitate în sistemul cooperatist devine o necesitate, mai ales azi, când în regimul democrației populare cooperativa își găsește cel mai prielnic teren și cele mai bune condiții de realizare integrală a principiilor sale.

Înlăturarea intermediarului — speculantului — organizarea producției și cea a desfacerei produselor, este țelul mișcării cooperatiste, dela începuturile ei și până azi.

În producția viticolă, cât și în celelalte ramuri de activitate, cooperativa se integrează perfect cu interesele marelui masse a micilor producători, cât și celei a consumatorilor.

Azi, micii producători de vin se găsesc într-o grea situație în ceea ce privește desfacerea produselor lor. Pentru 4 kgr. de vin li se oferă din partea comercianților între 30—50 lei, pe când pe de altă parte, muncitorii din fabrici și se pretinde de către comercianți pentru același kgr. de vin și poate în doi cu apă, între 120—150 lei de kgr. Pe cât de mic e prețul oferit producătorilor, pe atât de exagerat de mare și nejustificat e cel cerut consumatorilor.

De aci rezultă o mică parte a consu-

mului de vin, situație ce duce la o apăsare și mai mare a prețului vinului la producători.

Cine pierde depe urma acestei situații?

Pierde micul producător, care nemai putându-se valorifica produsele, în condiții favorabile, nu are de unde face noua investiții de îmbunătățire a producției.

Pierde Statul, care prin sistemul actual de comercializare a vinului nu-și încasează din taxele cuvenite decât cel mult în proporție de 1 per 3 și pierde consumatorul.

Ori, după calculele făcute, la actualele prețuri ale vinului la producători, cu toate taxele cuvenite Statului, dacă desfacerea vinului s'ar face prin cooperative, prețul unui kgr. de vin ar reveni la cel mult 70 lei lgr.

Iată o diferență enormă de preț care intră în buzunarul fără fund al speculanților, deșmanii cel mai mari, atât al regimului nostru democrat, cât și al cooperativilor însuși.

Pentru a desbata problema valorificării vinului prin cooperative, toți viticultorii mici, sunt invitați să vină la Arad, la data de 7 Martie 1948, orele 10 a. m. în sala mare a Primăriei Municipiului Arad.

BLATSENAK ALEXANDRU

Știri din Sf.

Inaugurarea Judecătoriei din comuna Sf. Ana

Luni, 1 Martie, a. c. la ora 10 s'a inaugurat Judecătoria Rurală Comuna Sfânta Ana.

La ceremonia inaugurării au luat parte reprezentanții autorităților locale și militare, reprezentanții zărilor de masă, precum și mulți săteni.

Această Judecătorie a fost înființată prin grija guvernului nostru care și-a dat seama de necesitatea pentru locuitorii din Plasa Sf. Ana.

De unde până acum, aceștia erau nevoiți să meargă la judecătoria din Arad — ceea ce însemna o pierdere de timp și de bani — înălțurată acest neajuns.

În această judecătorie vor lucra ca judecător Vasilios și ca grefier, Damaschin Ciocan, împreună cu asesori populari.

Cu ocazia inaugurării a vorbit primar Kling Ioan.

Organizarea tineretului

Duminecă a avut loc în sediul „Frontul Plugarilor” din com. Sf. Ana, o ședință a tineretului din plasă, prezidată de Zăbala instructor, trimisul județului pentru a organiza tineretul din plasa.

Luând cuvântul, a explicat necesitatea organizării tineretului în evidență nepăsarea totată de tineret, sub regimul vechi și grija de tineret a regimului democratic popular.

După aceea s'a trecut la lucrările comitetului de plasă, compus din următorii: Canaru Ioan, Victor, Sârbu Mircea, Marin, Șolodja Gheorghe, Serban Gheorghe, Ardeleanu Gheorghe, Stoica Bătră Ioan.

Serbare culturală

Duminecă, 29 Februarie a. c. 15, în sala culturală a Com. Ana, a avut loc — în cadrul Cercului Cultural din localitate — o foarte reușită reprezentare de elevii școlii Primare de Fete pusă din coruri și poezii, prezentată într-un frumos ansamblu de gimnastică.

În cadrul acestei serbări a avut loc și o ședință de lucru a d. subinsp. te Tomuș despre activitatea Democratică a Republicii Române.

Această serbare a fost însoțită de cântecul „Cântecul învățătoarelor școlii”, în care d-na Directoare Liștes Elușcă și elevii, împreună cu elevii, au cântat și imitat din suflet pentru buna reușită a școlii.

Dembitești

?

13 Martie

BALUL BRIGAZILOR

de reconstrucție în salile
Camerei de Muncă

Asesorii populari din Buteni au depus jurământul

Duminecă a avut loc în sala de ședințe a primăriei Buteni, solemnitatea depunerii jurământului de credință de către asesorii populari.

Sala de ședință a fost arhiplină de săteni care și manifestau simpatia și tot odată încrederea mare, ce o au în acești fii și frați ai lor cari au fost sortii să le facă dreptate.

Sărbătorirea Partidului Muncitoresc Român la Nădlac

În ziua de 29 Februarie Cercul Cultural al învățătorilor din Nădlac, a sărbătorit evenimentul realizării Partidului Muncitoresc Român. Serbarea a avut loc în sala mare a cinematografului local, care s'a dovedit a fi neînălțurată pentru publicul adunat.

După ce corul școlii sub conducerea inv. Popa, a intonat Internaționala, dir. inv. Cojoi a rostit cuvântarea de deschidere. A urmat declamația poeziei „Primăvara republicană”, după care tov. inv. Sofia Ruicu și-a rostit conferința, arătând însemnătatea marelui

organizatorice, politice și culturale al învățătorilor muncitoresci și intelectuale într-un singur partid — Partidul Muncitoresc Român.

A urmat oclămarea poeziei „Noi au răsărit” și „Republica noastră”, după cari au urmat cântecul „Cântecul învățătoarelor”, după cari au urmat cântecul „Cântecul ramidei și poezia: „Închinare către Populare Române”.

Serbarea a luat sfârșit prin cântecul Internaționalului.

Dr. RADU

In campania electorală vom întări bătăliile noastre cu tărâtimea muncitoare și intelectualitatea înaintată

spus tov. Geltz Filip cu ocazia predării drapelului
de producție filaturei ITA.

**Sarcină de onoare: ridicarea productivității muncii și
reducerea regiei**

... în sala culturală a fabricii ITA nu a fost un asemenea en-
ca în după amiaza zilei de Joi, 4 Martie.

... săptămâni de zile de eforturi, muncitorii dela această fabrică
... pentru a trece în revistă realizările în muncă, de a analiza
... și lipsurile care s-au făcut observate în munca lor.

... pe deasupra tuturor acestor lucruri, cele câteva mii de munci-
... tehnicieni dela ITA au avut Joi un minunat prilej să se bucure
... eforturilor lor, să sărbătorească deosebită mărtașă victoria
... în producție de muncitorii dela filatură.

Filatura ITA printre primele filaturi care au atins producția din 1938

... culturală, frumos unpodobită
... până la refuz cu munci-
... muncitoare. Se strigă lozinci
... timpurilor se citește veselie.
... se manifestă și mai în-
... când se urcă la tribună
... iubii ai muncitorimii ară-
... Mădăraș Ioan, Geltz Filip, pre-
... conducătorii sindicatului IIA
... Internațională,
... așezându-se la conducerea
... deschide ședința, subliniind
... a acestei ședințe.
... pe rând apoi delegații UFDR
... și marilor fabrici pre-
... sănătății salutul lor călduros.
... partea sindicatului IIA a luat
... tov. Redes, responsabilul de
... care a spus:

... fericit de a vă exprima
... muncitori și muncitoare
... ITA, cele mai calde multu-
... din partea sindicatului no-
... pentru eforturile voastre
... care au făcut ca să
... drapelul „Intrecerii în
...”. Sper că veți munci cu
... mai mare ardere și pe mai
... pentru ca acest drapel
... Banat să rămână

In fruntea filaturilor din întreaga țară

... partea Comitetului județean al
... Muncitoresc Român a
... tov. Geltz Filip, care a

... acum câteva minute
... comunicat telefonic rezul-
... concursului pe țară între și
... până în ultima săptămână.
... bucurie vă pot anunța marea
... că filatura ITA este clasă
... în fruntea tuturor filaturilor
... țării, iar a doua este filatura
... din Timișoara dela care
... așezându-se drapelul „Intre-
... în producție” pe regiunea

... tov. Geltz au fost acopo-
... entuziasmul de nedescris al
... muncitorilor din sală, care

... definitiv la noi. Atunci când am
... predat acest drapel filaturii Te-
... ba din Timișoara, muncitorii
... acestei fabrici au spus că drape-
... lul nu va mai reveni la Arad. Dar
... muncitorii noștri au hotărât alt
... fel și prin voința și dragostea lor
... față de muncă l-am câștigat din
... nou.

... Suntem fericiți a continuat
... tov. Redes — că filatura noastră
... se numără printre primele fa-
... brici din țară care au reușit să
... atingă producția din 1938. Dacă
... am reușit să mărim cantitativ
... producția, trebuie să luptăm și
... să muncim cu o și mai mare in-
... tensitate, pentru ca paratol și o
... putem îmbunătăți și calitativ.

... Muncitorii dela filatura noastră și
... alături de ei toți muncitorii fabricii
... ITA luptă pentru a câștiga mult răv-
... uțitul drapel al Intrecerii în produc-
... ție pe întreaga țară.

... Tov. Redes scoate apoi în evidență
... muncitorii, muncitoarele și tehnicie-
... uii dela filatură, care s-au distins în
... mod deosebit în muncă. Lista acea-
... tora o vom publica într-un număr
... viitor.

... își văd astfel răsplățiți într-un mod
... strălucit străduințele lor.

... — Adunarea de astăzi — a conti-
... nuaț tov. Geltz — nu este pentru noi
... indiferentă. Muncitorimea dela IIA
... a pornit cu hotărâre pe drumul înun-
... cii, iar muncitorii dela filatură își
... măresc zi de zi eforturile pentru a
... câștiga concursul pe țară.

... Voința voastră, muncitori dela
... această filatură, lupta și munca voas-
... tră a dat un strălucit exemplu și a
... făcut să vă clasați în fruntea celor
... 21 de filaturi din țara noastră.

... — Astăzi — a continuat apoi tov
... Geltz — au fost depuse listele de
... candidați pentru Adunarea Na-
... țională și acest fapt prezintă pen-
... tru noi o deosebită importanță.
... Noi legăm concursul în produc-
... ție de mărețul eveniment care
... este alegerea candidaților noștri
... pentru Adunarea Națională.

... Aceste alegeri nu înseamnă pen-
... tru noi numai o simplă votare, ci
... înseamnă că trebuie să muncim și
... mai mult și în acelasi timp și mai bi-
... ne pentru bunăstarea poporului nos-
... tru. În aceste alegeri vom avea o
... seamă de sarcini în plus.

Trebuie să ridicăm conștiința de
clasă, starea materială și nivelul
cultural al maselor muncitoare.

Deasemenea prin campania electora-
lă vom strânge și mai mult legăturile
cu aliatul nostru firesc: țărâtimea

Trebuie să fim și în fruntea luptei pentru mărirea productivității muncii

— Deasemenea un punct de onoare
în aceste alegeri este pentru noi
să luptăm pentru ridicarea pro-
ductivității muncii. Aceasta în-
seamnă că fiecare muncitor și teh-
nician să dea ceea ce poate mai
mult, nu numai prin forțe in-
doite, ci să găsim cele mai potri-
vite metode în muncă, pentru
bunul mers al producției și pen-
tru economisirea materiilor pri-
me.

Trebuie să ne dăm seama că dacă
în trecut când noi am muncit nu-
mai pentru profitul patronilor, ma-
șinile au fost dușmanii noștri,
astăzi, de aceste mașini trebuie
să avem cea mai mare grijă,
pentru că ele produc pentru noi,
produc pentru popor.

Trebuie să punem baze solide in-
dustriei noastre pentru a putea fabri-
ca noi mașini care să ne ajute în
muncă, dar până atunci — bineîn-
țeles — trebuie să ne folosim încă
tot de aceste mașini. La IIA s'a mun-
cit într-adevăr mult, dar nu s'a făcut
încă tot ce se putea face. De exemplu
în anul 1938, procentajul de absen-
te era de 2-3 la sută, pe când în
prezent la ITA procentajul de absen-
te este de 8-10 la sută. Pe lângă
aceasta și durata mașinilor este mai
mică ca în 1938.

Dacă totuși s'a reușit să se atin-
gă la filatură producția din 1938
aceasta înseamnă că muncitorii
au depus eforturi mult mai mari
în muncă.

Dar mai sunt încă și astăzi la fila-
tura elemente care se ruștrăg dela
muncă, care trag chiulul, iar munca
lor trebuie să fie dusă de muncitorii
conștienți. Aceste elemente nu mai
au ce căuta între noi. Cine nu are
dragoste față de munca din fabrică,
înseamnă că nu are nevoie de fabri-
că, deci trebuie să lase locul celor ca-
re vor să muncească.

— Scăderea regiei — a conti-
nuaț tov. Geltz — este deasemenea
o sarcină principală pentru noi.

muncitoare. În drumul nostru la asta
trebuie să arătăm țărâtimei cum
muncim noi pentru binele poporului.
Trebuie să luptăm pentru a izola pe
chiaburi de masele țărâtimei munci-
toare și să dovedim că noi suntem
factorii principali în progresul țării
noastre.

— O altă sarcină — a accentuat
tov. Geltz — care stă în fața noastră
este acela de

a strânge și mai mult legăturile
cu intelectualitatea progresistă.

Dacă am reușit să realizăm în pro-
ducție rezultate atât de frumoase,
aceasta se datorește în bună parte in-
ginerilor și tehnicienilor care au în-
țeles să colaboreze în totul cu munc-
ătorii.

Se mai face încă destulă risipă de
materii prime la fabrica ITA. Econo-
misirea și întrebuințarea acestor ma-
teriale risipite încă nu a devenit o
preocupare atât de a tuturor munci-
torilor. Nu este destul dacă stăm în
fruntea producției, ci trebuie să fim
și în fruntea acțiunii pentru scăderea
regiei, pentru întărirea disciplinei în
muncă și mai ales pentru mărirea
productivității muncii.

Cele spuse de tov. Geltz au fost
traduse în limba maghiară de către
tov. Bartha, secretarul comitetului
de fabrică ITA.

La închiderea ședinței tov. Rotariu
a predat drapelul „Intrecerii în pro-
ducție” unei muncitoare dela filatu-
ră, în aplauzele entuziaste ale celor
prezenți.

După terminarea adunării a urmat
un frumos program artistic, predat
de echipa culturală a fabricii ITA.
program din care remarcăm în mod
deosebit echipa de dansuri naționale
care a stârnit admiratia tuturor.

Gh. Ruja

Azi Sâmbătă seara orele 9
în
TEATRUL MUNICIPAL
Leny Caler și Gheorghe Vrăca
„PYGMALION”
Bilete la „Progresul”
Telefon 18-17.

Librăria LUBL
a început vânzarea a tot felul
de cărți, romane, povești și
tehnice în limba română,
maghiară, franceză și ger-
mană cu prețuri reduse.
Serii de Jokai să primească

ABONAMENT
cu
15%
Reducere

**Mâncare
caldă**

ABONAMENT
cu
15%
Reducere

la
BUFET „RAPID”
Aperitive gustoase. Băuturi delicioase
Proprietar PETRU RUIA Arad, Str. Alexandri 1.

EXECUT
... de binal, rollou esslin
... la depozit în permanență.
... camere combinate și
... de bucătărie cu plata
... convenabilă
SZTER IOS'F
... 39 și Ep. Gioragaria 18
... Telefon 29-36.

